M 10a /ju
Sinus- und Kosinus-Funktion
2.2.10

Aufgabe 1: 

a)
Starten Sie das Programm „GeoGebra“. (Wahrscheinlich muss es von der Internet-Seite http://www.geogebra.org herunter geladen werden.)
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b)
Laden Sie aus dem Tauschverzeichnis die Datei „SinCosEinheitskreis.ggb“. Klicken Sie „Bewegen“ an (siehe rechts).
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c)
Ziehen Sie mit der Maus den grünen Schieberegler für α hin und her und beobachten Sie die Veränderungen in der Grafik!

d)
Beantworten Sie (durch Ausprobieren) die folgenden Fragen schriftlich:

-
Welches Bogenmaß gehört zu α (=ß) = 103°

-
Für welchen Winkel α (=ß) ist das Bogenmaß 0,7 ?

-
Für welche beiden Winkel α (=ß) ist sinα = 0,75?

-
Für welche beiden Winkel α (=ß) ist cosα = –0,85?

-
Was ist sin(2,2) und was ist cos(2,2)? [x-Wert im Bogenmaß!]

-
Welches Bogenmaß liefert denselben Sinuswert, welches denselben Kosinuswert? 

Aufgabe 2: 
f(x)= a·sin(b·(x–c)) + d , x∈(
a)
Laden Sie die Datei „sinParameter.ggb“ ins Programm GeoGebra.

b)
Spielen Sie mit den Schiebereglern und beschreiben Sie mit Worten die Auswirkungen der einzelnen Parameterveränderungen!

c)
Welche Parametereinstellungen erzeugen näherungsweise die Kosinus-Kurve?

d)
Welche Parametereinstellungen verdreifachen die Amplitude und ver​doppeln die Periodenlänge?

e)
Welche Parametereinst. erzeugen den Wertebereich W= [–1; 3] ?
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Aufgabe 1: 

a)
Starten Sie das Programm „GeoGebra“. (Wahrscheinlich muss es von der Internet-Seite http://www.geogebra.org herunter geladen werden.)

b)
Laden Sie aus dem Tauschverzeichnis die Datei „SinCosEinheitskreis.ggb“. Klicken Sie „Bewegen“ an (siehe rechts).

c)
Ziehen Sie mit der Maus den grünen Schieberegler für α hin und her und beobachten Sie die Veränderungen in der Grafik!

d)
Beantworten Sie (durch Ausprobieren) die folgenden Fragen schriftlich:

-
Welches Bogenmaß gehört zu α (=ß) = 103° [1,8]

-
Für welchen Winkel α (=ß) ist das Bogenmaß 0,7 ? [40°]

-
Für welche beiden Winkel α (=ß) ist sinα = 0,75? [ 49°; 131°]

-
Für welche beiden Winkel α (=ß) ist cosα = –0,85? [148°; 212°]

-
Was ist sin(2,2) und was ist cos(2,2)? [–0,81; -0,59]

-
Welches Bogenmaß liefert denselben Sinuswert, welches denselben Kosinuswert? [0,94 bzw. 4,08]

Aufgabe 2: 
f(x)= a·sin(b·(x–c)) + d , x∈(
a)
Laden Sie die Datei „sinParameter.ggb“ ins Programm GeoGebra.

b)
Spielen Sie mit den Schiebereglern und beschreiben Sie mit Worten die Auswirkungen der einzelnen Parameterveränderungen!


a: verändert die Amplitude proportional


b: verändert die Periodenlänge antiproportional


c: verschiebt in x-Richtung


d: verschiebt in y-Richtung

c)
Welche Parametereinstellungen erzeugen näherungsweise die Kosinus-Kurve? a= 1; b= 1; c= –1,6; d= 0

d)
Welche Parametereinstellungen verdreifachen die Amplitude und ver​doppeln die Periodenlänge? a= 3; b= 0,5; 

e)
Welche Parametereinst. erzeugen den Wertebereich W= [–1; 3] ?
a= 2; d= 1

